



警察持枪隐蔽在一辆汽车后 CFP供图

印尼雅加达遭恐袭 连环爆炸致7死20伤

印尼首都雅加达市中心14日上午响起一连串爆炸声和枪声,目击者和报道员称,发生至少6起爆炸,其中包括至少一起自杀式爆炸袭击,人数不详的袭击者与警方交火并投掷手榴弹。

警方说,爆炸已经造成至少7人死亡、20人受伤,随着事态发展,死伤人数可能进一步攀升。目前尚无任何组织或个人宣称制造袭击。警方怀疑,凶手可能与宗教极端组织有关。

●●● 目击者说

大街上爆炸不断,星巴克的玻璃全震碎了

14日上午,印度尼西亚雅加达市中心谭布林大街上的萨里娜购物中心外传出一声巨响,滚滚浓烟腾空而起。随后,现场接连响起的爆炸声和连续的枪声,彻底打破了这座“花园之都”的宁静,震惊世界。

从一段在萨里娜购物中心对面大楼上拍摄的视频中可以看到,萨里娜大街步行道上相继发生3起爆炸。时隔不久,距萨里娜购物中心不远处谭布林大街上的一个交警岗亭也遭到爆炸袭击,有3人倒在血泊中。

记者当天下午在谭布林大街的路口看到,警方已经拉起封锁线,并用防爆装甲车封锁道路,上百名荷枪实弹的警察正在现场

巡逻,阻止市民靠近。遇袭交警岗亭前的死伤者已被运走,岗亭门窗被震碎,墙壁上被火烧过的痕迹清晰可见,被炸后的墙体露出了里面的红砖。

爆炸发生时,47岁的雅加达市民阿里正好在现场。他告诉记者,他当时正准备前往萨里娜附近的餐馆就餐,路过谭布林大街时听到巨响。“我下车看到萨里娜购物中心的星巴克咖啡馆玻璃全部被震碎,3名女性受了伤。我帮她们联系上亲属,并叫了一辆出租车送她们去医院。”

阿里心有余悸地说,没想到这些袭击者居然拿起枪同警察交火。“我心里充满了恐惧,跟着人群一块儿躲避。”

●●● 袭击者是谁

枪手有10多人,或与“伊斯兰国”有关

当地媒体报道,袭击者人数可能有10至14人,不清楚他们的身份背景。

多名警方消息人士暗示,袭击可能与宗教极端组织有关。警方发言人安东·沙立扬说,此前收到过极端组织“伊斯兰国”的威胁称,印尼将会成为“关注焦点”。

印尼反恐部门上个月逮捕9名疑似“伊斯兰国”成员的恐怖嫌疑人,并查获他们策划袭击的书面文件。文件称,他们打算在雅加达举办“音乐会”,“以吸引媒体眼球,证明自己的存在”。

星巴克公司当天下午发表声明证实,该公司在雅加达的一家分店遭遇袭击,一名顾客受伤,为

安全起见,星巴克在雅加达的所有分店暂时关闭。

正在外地视察的印尼总统佐科·维多多当天提前结束行程,返回雅加达。他发表声明,谴责这一袭击行为,并向遇难者家属表示慰问。他说,已经命令国家警署总长和政治、司法和安全事务统筹部长全力搜捕并严惩凶手。

美国驻雅加达使馆当天也在其网站发布警告,建议本国公民避免前往事发地段。

按美联社说法,这是2009年以来印尼遭遇的最严重的恐怖袭击事件。2009年7月,雅加达万豪酒店和丽斯卡尔顿酒店发生连环爆炸,造成上百人死伤。据新华社



街头枪战

他希望能够“扬名”长城 中国人帮美绝症男孩圆梦

如同他最大的愿望那样,美国小男孩多里安·默里一夜之间在中国成了名人。

在网站上、报纸上,出现了很多人站在长城上,手拿红色的标识牌,上面写着#D-STRONG。STRONG是坚强的意思。D是小男孩名字的第一个字母。



长城上的愿望牌

多里安·默里 资料图片

患癌男孩的愿望 上天堂前能扬名中国长城

今年8岁的美国小男孩多里安·默里家住美国罗得岛,4年前被查出患有横纹肌肉瘤。那是一种儿科的恶性肿瘤。虽然经过化疗,他的病情却持续恶化。在默里父亲的Facebook页面上,他写了一段自己和孩子的对话。小默里问他:“爸爸,你知道我去天堂之前有什么愿望吗?”然后,他说:“我想在中

国出名……他们有一座桥。”他说的“桥”,是长城。

于是父亲请求网友们帮助孩子实现心愿。“有谁认识在中国的人……他们是否愿意给多里安发一张带有#D-STRONG标识的照片?”他说。

小男孩的愿望迅速在社交媒体上蔓延开,打动了很多大洋彼岸的中国人。

爱心在行动 很多中国人为他圆梦

刘平是旅游公司欣欣翼翔的首席执行官。她告诉记者,由于是做旅游工作,他们一直关注国外的动态,所以很早就知道这个勇敢的小男孩。12日,她在上海分公司的同事转给了她小男孩父亲的Facebook截图。

“我真的被感动了。”她说,“这么小的一个孩子能够坦然面对死亡而不恐惧。我们是不是该为他做点儿什么,让他能够感觉到中国人的爱心。”

第二天她和司机张运红到了居庸关长城。“天很冷,长城上人不多。”她说。那天长城的

最低气温只有零下12摄氏度。

但是他们还是找到了一些游客,把默里的故事讲给他们听。“他们都非常愿意。”她说。那天他们拍了20多张照片,并通过自己的公众号把图文发到了微信朋友圈。

在长城上,刘平遇到了两个美籍华人。他们告诉她,美籍华人也有一个群在做这件事。更早一些时候,中青旅的几个员工天一亮就到了长城。

网上还可以看到来自北京蒙特梭利国际幼儿园的小朋友,举着牌子,告诉默里“这里所有的孩子都知道你”。

网络爱心涌动 美国绝症小男孩已“走遍”中国

网络上,社交媒体上,很多人都在晒他们举着#D-STRONG标识的照片,从长城到天安门,从杭州西湖到上海的黄浦江,还有对默里鼓励和祝福的话。

在Facebook有一个账号名为“多里安祈祷”。看到来自中国的祝福,那些关心小男孩的人表示,这真的让他们很震惊。

“#D-STRONG不仅仅是一个标志,它成了一个行动。”小男孩的父亲说,“多里安给世界各地的人们带去了那么多鼓舞,我为我的儿子感到无比骄傲。”

“他们相信我,让我知道有那么多人都在支持我,这种感觉真好。”小默里在接受罗得岛当地电视台采访时表示。

默里的故事也被很多中国媒体转载,让更多人知道小男孩的梦想并帮他圆梦。中国的英文报纸《中国日报》甚至于14日在头版刊登了默里的照片和他的请求。

截至14日傍晚,#D-STRONG话题在微博上的阅读量已经达到741.3万。

“D-STRONG,你在中国真的很有名了哦。”一位网友在微博上写道,“希望有一天你可以自己登上长城。” 据新华社